

我市第117例造血干细胞捐献者朱蕴超：

为患者送上一份特殊的新年礼物

本报讯(杨冷 侯沁怡)“我知道对于受捐者家庭来讲,造血干细胞意味着沉甸甸的希望,我很乐意在春节前送出这份新年礼物。”1月31日上午,在一场由市文明办、团市委、市红十字会和润州区市监局共同举办的欢送会上,我市第117例造血干细胞捐献者朱蕴超的一番话语,感动了现场的每一位送行者。

朱蕴超是润州区市监局第三分局副局长,工作中,她业务精、能力强;工作之外,她乐于助人、热心公益,曾获得镇江市“我们身边的好青年”称号。

朱蕴超就像一个小太阳,不断散发热量,温暖着身边的每一个人。为了帮助更多严重血液病患者延续生命,2020年5月,朱蕴超在造血干细胞“云采集”活动中加入中华骨髓库,2022年9月,她与一位血液病患者HLA初次配型相合,并顺利经过高分辨检测、体检,但最终因疫情阻隔按下了暂停键。去年12月,同一位患者再次启动了动员,朱蕴超依然坚

定捐献意愿,义无反顾地伸出援助之手。为了顺利通过体检、实现捐献,朱蕴超加强营养和锻炼,避免感染生病。后经过一系列规范检查,确认其符合捐献造血干细胞的条件下赴南京进行造血干细胞捐献。

“造血干细胞移植,是挽救血液病患者生命的有效手段。”市红十字会常务副会长贺丽娟表示,作为最早开展造血干细胞捐献的城市,虽然我市加入中华骨髓库的志愿者已经达到1.8万人左右,但目前中华骨髓库的志愿者只有340万余人,对于我国这样的人口大国来说,志愿者数量还不够多,加上配型相合率只有万分之一甚至更低,很多患者还未等到合适的造血干细胞就抱憾离世。

欢送会上,无论是送行单位、朱蕴超本人,还是此前成功捐献造血干细胞的代表,都发出呼吁,希望能有更多爱心人士加入到造血干细胞捐献的队伍,为严重血液病患者送去更多生命的希望。

手拉手 心连心

中山路小学师生赴老区慰问结对学生

本报讯(曾海蓉)寒冬清冷,却阻挡不了爱的脚步。1月30日,市中山路小学师生带着慰问品和慰问金,赴茅山老区看望结对的句容市后白中学七年级学生祝万琪。

当天,为了更顺利地和孩子见面,市中山路小学副校长吴永平和德育处副主任王学清8时不到就出发了。祝万琪妈妈很早就候在了家门口,师生们被热情地迎进家门。

“我们条件不如别人,孩子以后想走出农村,只能靠自己好好读书。”祝万琪妈妈话语朴实,她说自己身体不好,平时就照顾孩子起居,全家的经济来源靠丈夫在外打工。然而厄运专挑苦命人,几个月前丈夫突遭不测,家里的顶梁柱塌了。“很感谢那么多好心人帮助我们,特别是因为‘城乡手拉手’活动认识了你们,否则我

们真的很难渡过这个难关。”

据悉,2021年,城乡学生一对一、面对面的直接帮扶形式“手拉手 同努力 共进步”活动开展,市中山路小学当年五年级的学生,结对了当时同样五年级,在茅山中心小学读书的祝万琪和她的同学。三年间,中山路小学一直和孩子们保持联系,带着他们来镇江市区参观校园、走进镇江博物馆等,祝万琪还因为结对“手拉手”,订阅了《东江晚报》,成为一名小记者。祝万琪腼腆地说,很幸运能和中山路小学的师生们结缘,也很感恩所有温暖的帮助,自己唯有好好学习报答大家。

市中山路小学五(3)班的何宜蔓是第一次参加“手拉手”结对活动,看到祝万琪如此努力如此优秀,她也深受感染,表示一定会以姐姐为榜样,努力学习,并邀请姐姐春暖花开之时到市区参观。

阴雨、降温、大风携手来

我市未来十天多阴雨天气



本报讯(朱秋霞)1月31日,淅淅沥沥的雨时下时停,给一月画上了一个不太完美的句号,不过气温尚可,最高气温9℃。近期阴雨霸屏,又临近春节假期,路面湿滑,大家出行路上,一定要注意交通安全。

北方有一股冷空气正在东移

南下,1月31日夜起影响我市。受其影响,我市最低气温48小时将下降5℃至7℃,并伴有5至7级东北风,2月2日最低气温1℃左右。未来十天我市多阴雨天气,其中2月3日到4日雨量中到大雨。气温方面,最高气温在5℃到10℃波动,最低气温波动下降,2月8日前后降至-3℃左右。

具体预报:2月1日阴有小雨,夜里阴有小雨或小雨夹雪,东北风4级逐渐增强至4至5级阵风,6至7级,最低气温1℃到2℃,最高气温5℃左右。2日阴有雨或雨夹雪,雨雪量小到中等,最低气温1℃左右,最高气温5℃到6℃。

“墨韵新春·书写幸福”

镇报小记者与书法家携手泼墨迎春

本报讯(许能豪 张兆勇)千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。写春联、贴春联是春节必不可少的风俗。为了在青少年群体中弘扬传统文化,丰富小记者的寒假生活,1月31日下午,镇江报业集团联合镇江市书法家协会举办了“墨韵书香·书写幸福”活动。

活动现场,镇江日报社一楼镇报传媒服务中心暖红一片,市书法家协会曹秉峰、于文清、郑为人、许能俊、吴宏响5位书法家和近40名镇报小记者一起挥毫泼墨,写春联迎新春,在墨韵书香里享受年的味道。

活动伊始,书法家们被小记者们围了个水泄不通。书法家们无疑都是好老师,边示范边指导,一笔一画间,皆是功力和水准。

红红的春联,形态各异的福字,映在每个人的脸上,也温暖着每个人的心。虽然外面下着小雨,但丝毫没有影响络绎不绝赶来领取春联市民们的热情。镇报传媒服务中心里面的小记者们更是热情高涨,跃跃欲试。他们用稚嫩的笔触,书写出对美好生活的向往和对新年的祝福,在寒冬里传达着浓浓的暖意。

来自江滨实小六(5)班的郭秋妍告诉记者,只要是报社组织的活动,她都积极参加,特别是有关书画的活动。书法是她的最爱,因为得到消息迟了,没有报上名,但为了能零距离看大书法家写春联,特地冒雨赶到了现场。的确,本次写春联活动得到了广大小记者的喜爱,报名发出半天时间不到,名

额就满了。

写春联,写的是一份传承一份表达,送春联,送的不仅是一副春联,更多的是一份亲切的祝福。

此次活动的成功举办让小记者们感受到书写春联的乐趣和笔尖上的年味。活动主办方表示,在越来越多人的关注和参与下,中华优秀传统文化将会得到更好的传承和发展。让大家共同期待新春的到来,祝愿生活更加美好、幸福!



「码」上看现场
视频制作:
施凯 张宇杰

“同心迎春 团结共富”

2024年新春暖心活动开展

本报讯(王雪晴 谭艺婷)1月30日,市委统战部组织开展“同心迎春 团结共富”2024年新春暖心活动。

据了解,2022年以来,市委统战部围绕乡村振兴,在丹徒区宝堰镇团结村打造“同心共富工程”实验区,吹响了全市统一战线助力乡村振兴的集结号。通过线上“99公益”和线下专项筹款募集资金200余万元,建成“同心院”,将62位村民联名按下红手印的养老心愿变为现实。升级2.1公里长的“同心路”,打造500亩的“同心田”,培育10.5亩的

“同心林”,建成5个文体设施齐备的“同心小广场”,创成1个市级特色田园乡村,扶持1家同心合作社,销售农产品40余万元。“同心共富工程”让统战各领域在“同心”中找到“共富”内容,在“共富”中体现“同心”力量。

活动中,市委统战部和部分民主党派市委会负责人走访慰问了团结村10户因病致困的村民。民革市委会组织书法家开展送春联活动,农工党市委会组织医生开展送医送药活动,民建市委会、九三学社市委会组织律师提供法律咨询服务。



▲1月30日,润州区和平路街道金湖社区开展“年会大集迎龙年”活动,居民们欢聚在党建微家,在猜灯谜、有奖套圈、春联送福、糕点品尝等多个趣味项目中欢乐互动,喜迎龙年新春佳节的到来。 石玉成 摄影报道

►1月30日,扬中市八桥镇利民村新时代文明实践站、关工委、退役军人服务站组织返乡大学生、少先队员、志愿者开展新春走访慰问送温暖活动。 张慧 摄影报道

笔墨飘香迎新春

书写年味送春“廉”

本报讯(孙晨飞 黄娟娟)春节将至,为进一步弘扬廉政文化,营造风清气正、欢乐祥和的节日氛围,近日,润州区和平路街道桃园社区联合悦心居家养老服务中心、和平路街道文体中心书画室虞文期老师书法班在“雷锋街”开展“笔墨飘香迎新春 书写年味送春‘廉’”主题活动。

活动现场,社区邀请辖区内的书法爱好者以写“廉政”春联的形式,以联寄廉。“清廉为政千年盛 勤俭持家百世荣”“廉洁守初心 清风扬正气”……书法爱好者们挥毫泼墨、传福颂廉,并将现场创作的春联、福字全部赠送给在场的党员和群众,让大家在品味书法魅力体验新年氛围的同时,也收到了一份特别的新年祝福。

桃园社区负责人表示,活动将传统文化与廉政文化相融合,通过群众喜闻乐见的形式送“廉”送“福”到居民手中,让廉洁清风吹进家家户户,让春节有年味,更添一抹“廉”味。

